
 

С 1 января 2020 года страховые пенсии неработающих пенсионеров индексируются 

на 6,6%, что выше показателя прогнозной инфляции по итогам 2019 года. Размер фиксирован-

ной выплаты и стоимость пенсионного коэффициента, исходя из которых складывается стра-

ховая пенсия, после индексации составят 5 686,25 рубля и 93 рубля соответственно. 

В результате индексации страховая пенсия по старости большинства неработающих пен-

сионеров вырастет не менее чем на тысячу рублей в месяц, а ее средний размер составит 

16,5 тыс. рублей. 

При этом у каждого пенсионера прибавка индивидуальна и зависит от размера получае-

мой пенсии. К примеру, если страховая пенсия по инвалидности неработающего пенсионера 

на конец 2019-го составляет 10 137 рублей, после индексации она увеличится на 669 рублей 

и составит 10 806 рублей. Если страховая пенсия по старости неработающего пенсионера 

на конец года составляет 16 437 рублей, после индексации она увеличится на 1 085 рублей 

и составит 17 522 рубля. 

 Приведены суммы 

увеличения пенсии исходя 

из ее размера. 

 Страховые пенсии в 

январе будут повышаться 

в соответствии с введенным 

в 2019 году механизмом ин-

дексации сверх прожиточ-

ного минимума. Он обеспе-

чивает прибавку к выпла-

там даже в том случае, если 

пенсионеру установлена 

социальная доплата. Снача-

ла доходы пенсионера, 

включающие пенсию и дру-

гие выплаты, доводятся со-

циальной доплатой до про-

житочного минимума пен-

сионера в регионе, а затем 

к этой сумме устанавлива-

ется прибавка по итогам 

индексации. Таким обра-

зом, все неработающие пен-

сионеры, кому положена 

индексация, гарантирован-

но получат повышение вы-

плат в январе. 

Об индексации страховых пенсий с 1 января 2020 года 
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 С 1 февраля увеличиваются неко-

торые виды социальных выплат, предо-

ставляемых Пенсионным фондом Рос-

сии. 

 Прежде всего на 3% индексируется 

ежемесячная денежная выплата (ЕДВ), 

которую получают 15 млн россиян (в 

Овюрском районе Республики Тыва - 

695 граждан), пользующихся правом 

на федеральные льготы. К таким людям 

относятся инвалиды, ветераны боевых 

действий, лица, подвергшиеся воздей-

ствию радиации, Герои Советского Со-

юза и России, а также Герои Социали-

стического Труда и некоторые другие 

лица. 

 Размер индексации определен ис-

ходя из уровня инфляции за 2019 год. 

На 3% также индексируется входящий 

в состав ЕДВ набор социальных услуг. По закону он может предоставляться в натуральной 

или денежной форме. Стоимость полного денежного эквивалента набора с 1 февраля вырастет 

до 1 155,06 рубля в месяц. Перечень социальных услуг после индексации будет выглядеть сле-

дующим образом: 

- предоставление лекарственных препаратов, медицинских изделий и продуктов лечеб-

ного питания для детей-инвалидов (денежный эквивалент – 889,66 рубля в месяц); 

- предоставление путевки на санаторно-курортное лечение для профилактики основных 

заболеваний (денежный эквивалент – 137,63 рубля в месяц); 

- бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте 

или на междугородном транспорте к месту лечения и обратно (денежный эквивалент – 

127,77 рубля в месяц). 

Помимо этого, с февраля увеличивается пособие на погребение, которое Пенсионный 

фонд выплачивает родственникам умершего неработавшего пенсионера. Проиндексированный 

размер выплаты с нового месяца составит 8574,80 рубля. 

Социальные выплаты повышаются с февраля на 3% 
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В соответствии с вступившими в силу изменениями с 1 января размер материнского капи-

тала увеличен до 466 617 рублей. По сравнению с прошлым годом его сумма выросла 

на 13,6 тыс. рублей, или 3%. Индексация коснулась всех семей, у которых на конец прошлого 

года сохранялись средства на сертификате, как в полном, так и частичном размере.  



 

 С 1 января вступили в силу поправки, позволяющие еще большему числу семей 

с сертификатом материнского капитала получать ежемесячную выплату за второго ре-

бенка. Согласно изменениям максимальный месячный доход на одного человека в семье, 

дающий право на выплату, увеличен до двух прожиточных минимумов. Сама выплата 

при этом стала предоставляться в два раза дольше – до трехлетнего возраста второго ре-

бенка.  

 Помимо указанных изменений, также вырос размер ежемесячной выплаты. 
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Работодатели передают сведения для электронных  
трудовых книжек ежемесячно до 15-го числа 

 Начиная с 2020 года ра-

ботодатели направляют 

в Пенсионный фонд России 

сведения о трудовой деятель-

ности работников для форми-

рования электронных трудо-

вых книжек. Данные переда-

ются ежемесячно до 15-го 

числа месяца, следующего за 

отчетным, и включают в себя 

информацию о таких кадро-

вых событиях, как прием 

на работу, перевод работника 

на другую должность или 

увольнение. Отчетность так-

же подается, если работода-

тель меняет свое название 

или работник пишет заявле-

ние о выборе формы трудо-

вой книжки. 

 Первые сведения для 

электронных книжек посту-

пят от российских работода-

телей не позднее 15 февраля. 

Соответствующая форма от-

четности в ближайшее время 

будет утверждена. Наряду 

с информацией о кадровых 

мероприятиях 2020 года в ней 

будет отражено последнее 

кадровое мероприятие у ны-

нешнего работодателя по со-

стоянию на 1 января 2020-го. 

 Передача сведений про-

исходит в рамках существую-

щего формата взаимодей-

ствия работодателей с терри-

ториальными органами Пен-

сионного фонда. Представить 

информацию можно через ка-

бинет страхователя, специа-

лизированного оператора свя-

зи или клиентскую службу 

ПФР. Работодатели с числен-

ностью работников свыше 

25 человек сдают отчетность 

в электронной форме. 

 Сведения для цифровых 

трудовых книжек направля-

ются всеми компаниями и 

предпринимателями с наем-

ными работниками. Самоза-

нятые граждане не представ-

ляют отчетность о своей тру-

довой деятельности. 

 До 30 июня 2020 года 

включительно всем работода-

телям также необходимо 

под роспись проинформиро-

вать работников о праве вы-

бора формы трудовой книжки 

и принять до конца года соот-

ветствующее заявление о ее 

сохранении или переходе 

на электронную версию. 

С Новым 2020 годом 
И Рождеством! 


